

南京将推社区医院购药零差价

“成本价”购药降低老百姓看病成本

在大多数国家,社区医疗是病人首先求医之处。据悉,2006年南京市新、改、扩建了18个社区卫生服务中心、573个社区卫生服务站。城市、农村社区卫生服务就诊率分别为35.4%、51.76%,而社区卫生服务就诊率达到了45%。年底,南京所有区县都将推行药品零差价,在社区卫生服务中心看病,药品进价多少就多少钱卖给老百姓,政府养医院,市民看病至少能省15%。随着各项利好消息的发出,记者在采访中感受到,患者对社区医疗的信赖程度逐渐增加,小病进社区也将成为一种新的看病习惯。



资料图片

患者 在社区看病实惠也放心

在大医院看小病,没有一天时间根本看不完,相信这是很多读者有过的感受。余女士去年10月因为感冒发烧而前往南京市内某医院就诊。从挂号到看医生,到化验再到血项检查,余女士从楼上到楼下跑了十几趟,她告诉记者,当时感到身体一阵比一阵难受,额头很烫,走路都虚弱得像踩着一团棉花,可还得死撑着一样一样过堂,真不知道医院何时才能不让病人遭这份罪。等她把所有化验单交给医生时,人早已累得支不起身子了。

同样是感冒发烧,复成里居民汤先生在二条巷社区卫生服务站看病,他挂水的费用不超过45元,没有过长时间的等候,医生看好之后可以直接配药挂水,护士还为他倒上一杯开水,并提醒

他挂水之前应先吃点东西。“如果我去大医院看病,光排队不说,挂水的费用至少得两百多”,汤先生告诉记者,现在他和老伴但凡有个头疼脑热的毛病,都去社区卫生服务站治疗,那里不仅药品价格便宜,拿药时直接刷医保卡还挺方便。

记者随机采访时发现,大部分患者对社区医疗比较放心,他们表示,社区卫生服务中心毕竟是政府为解决老百姓看病问题所实施的举措,和一般的私人诊所有着本质上的区别,如果去社区看病,医生接诊到复杂病例时,会推荐病人向大医院转诊,不可能出现某些私人诊所为利益“截留”病人等现象。

医生 基层医生应该沉得下去

“我们的社区卫生服务站刚落户这一片区时,每天看病的人很少,有时候只有

几个人,现在越来越多的社区居民愿意来我们这儿看病了”,白下区中医院社区卫生服务站的医生认为,上社区医院看病,老百姓有一个逐渐接受的过程,他们体会到社区医疗的便利和实惠时,就会真正对社区医疗产生信赖。而对一些社区的医务人员来说,也需要相应转变观念。“基层医疗服务的主要对象是社区老百姓,医生一定要沉得下去,不能光沉缅于抄抄病历、开开药,或者写几篇论文的工作方式。”

大医院看的应该大病,解决一些中小医院难以应对的疑难杂症。而实际状况是大医院的门诊中70%是常见病病人。这样一来,社区等医疗资源被闲置,大医院权威专家的价值也不能体现。“我们希望大医院的医生能经常下社区进行技术上的定向指导”,社区卫生服

务站的医生对记者说,这样不仅能提高社区医生的治疗水平,对患者来说是最受益的,因为他们付出的是优惠的医疗费用,享受的却是三级医疗的技术水平。老百姓说了这么多年看病贵看病难,最大的症结其实就是贵。

政策 年底前社区实现药品零差价

据了解,今年年底前,南京市所有的社区医院都将实现“药品零差价”,即患者到社区医院购买药品享受“成本价”。今年4月1日开始,南京在秦淮区试点“全额拨款,收支两条线,基本用药零差价”的社区卫生工作改革,医院不赚一分钱差价,药品进价多少钱卖给老百姓就多少钱。在秦淮区社区卫生服务中心就诊的患者平均医药费下降了30%。为了鼓励居民小病进社区,南京市规定享受医保政策的居民首诊

必须进社区医院,同时在社区医院和各大医院之间建立转诊制。

所谓药品零差价政策,是政府通过行政手段对社区卫生服务机构所需药品由政府统一采购、定点生产,统一配送,基本用药进行“平进平出”的零利润价格干预,损失由当地财政直接补助,目的是解决“看病难、看病贵”的问题。“零差价以后财政补贴跟以前相比有所增加,但离完全到位尚有很大差距”。一位二级医院负责人对记者说,零差价对社区患者来讲,尤其是自费居民无疑是一大福音,但财政支持是否到位也直接关系到零差价的实施情况。

快报记者 金宁

■数据链接

据统计,2006年社区卫生服务机构门诊量已占南京市总量的43.58%,平均每一门诊、出院病人费用53.09元、1920.92元,分别是三级医院费用的33%、25%。城市、农村社区卫生服务首诊率分别为35.4%、51.76%,有的区社区首诊率已经达到65%。此外,南京已将社区卫生服务机构全部纳入医疗保险定点医疗机构,参保人员在社区就医,起付标准比三级医院低30%,从医院下转社区卫生服务机构时,不再支付起付费用。

主办:江苏省女性健康关爱中心
**女性健康
短信台**
移动:10657109095831
联通:7022199099
(发送0.1元/条,接收免费)

手指拨动,健康拥有!只要有女性健康问题,可随时发短信到“女性健康短信台”,妇产科专家免费为您的健康空中把脉!
15952****88:我是子宫肌瘤患者,想问一下超导消融刀治疗子宫肌瘤是什么原理?

这是一种微创手术,超导针经过人体自然腔道介入病变部位,由计算机自动精确地控制治疗功率、时间和范围,使病变组织脱水、凝固、变性和坏死。
13182****03:我是宫颈糜烂患者,平时工作比较忙,想到八一医院做利普刀手术,请问八一医院节假日不休?

解放军第八一医院妇产科,为方便广大女性朋友就医。推出无假日门诊,星期六、星期日、节假日照常开诊。也可以拨打咨询电话80864475到该院具体的咨询一下。
13951****93:盆腔炎多年治疗也没什么效果,请问有没有好的治疗方法?

慢性盆腔炎药物治疗比较局限可以结合物理治疗,比如用深部热疗仪和盆腔治疗仪,且物理治疗可以促进药物的吸收、提高疗效。
1385****75:超微腹腔镜治疗子宫内腺异位症和开腹手术有什么区别?不想做开腹手术。

传统开腹手术不仅给患者带来身体的上痛苦,术后还会留下明显疤痕。而超微腹腔镜切口只有几毫米,有着手术视野更广、部位更精准、对患者的损伤少、术后恢复快等优点。
13865****10:请问可视无痛人流疼吗?多长时间可以走。

可视无痛人流是在静脉麻醉下进行的人工流产,流产的女性在睡眠中接受手术安全无痛痛苦当醒来时手术已结束,术后稍加休息即可离开。

2007' 男性健康年暨白求恩基金男科治疗援助“冬暖行动”

男科疾病迎来冬季就诊高峰

文 刘羿 配图 张嘉音

由中国性学会、白求恩基金会主办的2007'男性健康年暨白求恩基金男科治疗援助“冬暖行动”正在江苏站承办单位长乐路238号南京建国男科医院火热进行中。每天接诊的患者达上百例,中国性学会高玉民副会长说,夏季温热的气候,给细菌的繁殖提供了温床;而冬季气温适宜、不容易滋生细菌等条件正是治疗男科疾病的好时机。

“冬暖行动”为男性提供援助

据了解,本次男性健康年暨白求恩基金男科治疗援助“冬暖行动”,中国性学会和南京建国男科医院组织了最好的专家队伍坐诊,汇集了鼓楼医院泌尿外科主任医师黄卫国教授,鼓楼医院泌尿外科主任、学科带头人郑世广教授,江苏省人民医院泌尿外科主任徐承良教授,四一四医院泌尿外科严泽承教授,从事泌尿外科临床工作40余年张荣福主任,原任华北煤炭医学院泌尿外科副教授,以及王云才、刘昌源等一批资深专家。从医护人员的谈话中,我们还了解到,为了承办好此次活动,建国男科医院在9月中旬就进入了“备战状态”,全院近200名医护人员都进行细致认真的培训,同时从挂号、接诊、分诊、检测、治疗、临床、护理等各个环节都做了大量的准备工作。

据悉,本次“冬暖行动”援助的病种有男性前列腺疾病、

泌尿生殖感染、早泄及功能障碍、不育、男性生殖整形等男科疾病,涉及的治疗项目有:早泄敏感神经阻断术、前列腺增生扩裂术、慢性前列腺炎强力透膜螺旋场效应治疗、韩式包皮包茎环切手术等十余项世界前沿男科疾病治疗项目。白求恩基金提供的具体援助如下:一、手术项目:AS-21前列腺增生扩裂术,2000元;韩式早泄神经阻断术,2000元;韩式阴茎延长术,500元;精索静脉曲张高位结扎术,500元;韩式包皮、包茎环切术,100元。二、治疗项目:腔内场效消融,600元/次;潜透CRS兆波,200元/次;强力透膜螺旋场效应,100元/次;数字体外高能短波,100元/次;智能微波治疗,100元/次。

冬季男科手术最适时

在已开展一个多月的男科治疗援助“冬暖行动”中,建国男科医院的手术室每天开展的男科前列腺疾病手术、功能障碍手术、泌尿外科手术等都较多,其中包皮包茎手术平均每天近30例。

昨天下午常州一位三十多岁的金先生到建国男科医院咨询,金先生说,尿道炎、前列腺炎等疾病已困扰他六、七年了,每次去医院治疗都只是开点药,服药之后症状虽有所好转,可是时间不长病情又反复了,这次看到“冬暖行动”,就特地来找专家咨询看看有没有什么解决“麻烦”的好办法。接诊的刘昌源主任在了解金先生的情



“冬暖行动”火爆进行中

况并给做了细致的检查之后,耐心的对金先生解释了病因。原来金先生是因包皮过长引发泌尿感染,要彻底治好泌尿感染,就要先治好疾病的根源——包皮过长。金先生听后当即请医生给他做手术。术后金先生喜笑颜开,连声感谢医护人员为他解决了好几年的痛苦。

南京建国男科医院严泽承主任医师说,冬季正是男科手术的黄金时机。适宜的温度不易引发感染等对手术及术后恢复都是有利的。因为夏季人体出汗多,温热潮湿的气候容易滋生细菌,引发感染。所以一般都建议患者在冬季做手术。

建国男科医院副院长、医疗技术总监黄卫国主任医师介绍,2006年韩国清凉里本泌尿专科医院与南京建国男科医院合作建立江苏首家“中韩男性生殖整形临床合作基地”,基地汇合中韩双方各自的技术所长,包括引进韩式男性生殖整形技术等,共同为男性打造“性

泌尿感染入冬更隐蔽

在“冬暖行动”活动现场,笔者留意到建国男科医院导医台前咨询的患者大多会有这样的疑问,“天气转凉的时候症状明明已有所好转,这几天怎么尿频、尿急的症状又突然加重了?”建国男科医院长期从事泌尿外科工作的曾超主任说,“这是因为夏季温热的气候,给细菌的繁殖提供了温床,此时稍不注意卫生,极易引起泌尿感染。但到冬季,气温降低,泌尿感染会觉得症状好多了,便拖着不去医院治疗,其实症状减轻并不代表炎症的消失。”因此曾主任提醒,冬季泌尿感染疾病极具隐蔽性,一旦患病应及时到专科医院就诊。

建国男科医院泌尿生殖感染诊疗中心王成贵主任告诉笔者,前几天他接诊了一名旅游大巴司机孔先生,经查是泌尿

生殖感染合并前列腺炎。据孔先生自述,刚入秋的时候他就感觉到尿道口发痒,有时还伴刺痛,但这些症状都较轻,好像随着气温得降低,症状也好了。

可最近,他发现自己尿道口红肿刺痛,伴有尿频、尿痛等症状突然明显加重,就到建国男科医院就诊。王主任为孔先生作了必要的检查后,告诉孔先生,尿道感染刚开始症状轻,可能只是尿急尿频,病人尚能忍受,如果这时求治,很快便能治愈。但强忍不治的话,不超过一周时间,就可能从轻微不适发展成尿道流脓、寒战、高热,导致急性前列腺炎。王主任为孔先生制订了个性化的治疗方案,并配合潜透CRS兆波治疗,在本次“冬暖行动”中,该项治疗还有白求恩基金提供200元/次的治疗资金援助。一周后孔先生的症状已有了明显改善。

在建国男科医院泌尿感染诊疗中心,笔者还发现夫妻双双同来治疗的情况也较多。泌尿感染诊疗中心的刘昌源主任告诉笔者,有些病毒、病原体感染患者必须夫妻同治才能彻底治愈。10月初,男科治疗援助“冬暖行动”刚开始的时候,就曾有一名支、衣原体感染患者在医院经过专科治疗后康复的,但不久后再次复发,且主诉绝没有不洁性交史,医生就请他的妻子前来检查,果然发

现了复发病因。原来该男士曾在疾病康复前将致病菌传给妻子,自己虽治好了,但过夫妻生活时妻子又传染给他,后对其夫妻共同治疗,至今未都复发。

建国男科医院郑世广主任医师说,目前潜透CRS兆波、强力透膜螺旋场效应、数字体外高能短波等治疗系统,都是被誉为生殖感染治疗金标准的科学权威疗法。该系统治疗深入病变局部,破解了泌尿生殖感染反复发作的难题。

据了解,在男科治疗援助“冬暖行动”期间,由于白求恩基金提供单次援助100元到2000元不等的资金,某些病种治愈费用要比平时节省将近50%。因此,基本治愈男科疾病的费用大幅度降低。据中国性学会统计,截止11月18日,活动开始的一个多月,已有近5000名患者接受了白求恩基金提供的治疗援助。此外由于每天接诊人数较多,医院还特意开通男性健康援助专线025-52238888,方便患者选择最佳就医时间。开通男性健康援助专线025-52238888,方便患者选择最佳就医时间。



众多患者参与“冬暖行动”